

訪川記事

我是就讀李嘉誠專業進修學院修讀健康護理學科的學生。參加這次四川交流團的主要原因是想感受和體驗四川成都的生活，更重要的是有機會與四川長江職業學院（長職）的老師和學生們交流，互相認識彼此的生活文化和學習生活，也可以參觀當地著名景點和了解學院的學習環境。這五天四夜的行程裏，讓我體驗了當地的文化，包括品嚐美食、體驗風土人情和欣賞成都特色的景點，也讓我接觸到不同學科的知識，包括建築、幼兒教育和創業，實是一趟既難忘又豐盛的旅程。

首先，我想分享到大熊貓繁育研究基地參觀的感受。來到成都的其一必去景點相信就是這裏。它是中國以至世界著名的大熊貓基地。我在此可認識到有關大熊貓的科研繁殖和保育工作。除此之外，我可以踏上由茂密且綠油油的竹林所組成的參觀道近距離欣賞大熊貓和園區內的熊貓寶寶。近距離看到牠們的一舉一動，非常逗趣，讓我感到無比歡樂。我也深深感受到設計者特意为熊貓而設計的園林環境的貼心。

接著，我想分享在長職參加的創新創業社區及創新創業分享會的穫益和感受。非常榮幸參與了四川青年蕭先生的創業分享。他除了分享在四川發展的優勢和將來發展走勢如何有利創業外，也為我們介紹了「港川青年創新創業社區」平台，讓我們認識輔助香港學生來到四川創業的機構，並鼓勵我們積極考慮跳出香港，來到四川創業找出自己的發展天地。我從中最大的穫益是在他的創業經歷中一直提及到非常關鍵的成功要素之一——執行力。執行力適用於各行各業，尤其是創業，因為即使具有天衣無縫的計

劃，若然沒有執行力，一切只是徒然。因此，蕭先生的分享讓我留下深刻的印象，也提醒我日後工作的生涯中要謹記執行力的重要性。

最後，我想分享最代表四川成都的特色表演—川劇變臉。非常難得有機會和同團的老師和同學們近距離欣賞川劇及其中的變臉表演。我們在著名且充滿清代胡同建築特色的寬窄巷子裏的一間餐廳，一邊品嚐充滿成都風味的川菜 一邊欣賞表演，實是人生一大享受。川菜的味美和精彩的表演至今仍在回味。

快樂的時光總是過得特別飛快，轉眼就要和美麗的成都和一路熱情款待我們的長職老師和同學們說再見，真的十分不捨。這次豐盛的四川交流團的體驗未能一一分享，希望學校能多舉辦四川交流團，讓更多同學可以參與和認識四川成都的學校和在當地的發展機會。這次豐富的行程可以順利完成實在有賴長職的老師和同學們悉心安排。再者，在每天行程後的自由活動時間裏，長職同學們主動介紹當地的必去、必食、必買的推介給我們和得到他們一路貼心的照顧，我很感謝他們每一位。盼望日後能盡地主之誼為他們介紹香港美食和景點，讓彼此友誼一直維繫。在此衷心祝願長職的老師和同學們身心康泰！生活愉快！

